
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KK 5/2020 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen valtatien 5 Siilinjärven ja Iisalmen 

välisen valtatieosuuden kehittämisestä 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette 

toimittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Jussi Wihosen /ps näin 

kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 5/2020 vp: 

Miten hallitus aikoo parantaa liikenteen sujuvuutta ja liikenneturvallisuutta valtatien 5 

osuudella Siilinjärvi—Iisalmi ja 

 

miten hallitus aikoo kehittää kyseistä valtatieosuutta tulevaisuudessa? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Valtion tieverkolla on runsaasti liikenteen sujuvuuteen, turvallisuuteen ja alueiden 

saavutettavuuteen liittyviä korjaus- ja kehittämistarpeita. Pohjois-Savon ELY-keskus laatii 

parhaillaan päivitystä vuonna 2010 valmistuneeseen yleissuunnitelmaan valtatien 5 

parantamisesta välillä Siilinjärvi-Pöljä. Päivityksen on määrä valmistua vuoden 2020 aikana.  

Hallitusohjelman mukaisesti väyläverkoston kokonaiskuva kootaan ja arvioidaan laaja-alaisesti. 

Kokonaiskehittäminen linjataan osana parhaillaan laadittavaa 12-vuotista valtakunnallista 

liikennejärjestelmäsuunnitelmaa. Suunnitelma voi ohjata tulevien vuosien suunnittelukohteiden 

valintaa ja toteutuspäätöksiä. Suunnitelma voi sisältää toimenpiteitä siitä, miten liikenneverkkoa 

suunnitellaan, rakennetaan ja ylläpidetään sekä millaisia liikenteeseen ja liikkumiseen liittyviä 

palveluita hankitaan. Suunnitelmaan sisällytetään 12-vuotinen valtion rahoitusohjelma.  

Valtakunnallisen liikennejärjestelmäsuunnitelman laatiminen perustuu liikennejärjestelmästä ja 

maanteistä annettuun lakiin ja sitä valmistellaan parlamentaarisessa ohjauksessa. Suunnitelman 

on tarkoitus valmistua päätettäväksi keväällä 2021. 

Lisäksi hallitusohjelman mukaan perusväylänpitoon on tehty vuoden 2020 alusta 300 miljoonan 

euron pysyvä tasokorotus. Rahoituksen nostolla pyritään mm. vähentämään valtion 

liikenneverkkoa rasittavan korjausvelan määrää.  

Helsingissä 25.2.2020 

Liikenne- ja viestintäministeri Timo Harakka 


